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5. SINIF TURKIYE GENELI
4. KURUMSAL DENEME SINAVI
TURKCE COZUMLERI

A KITAPCIGI

“hafiflemek ve bos” sdzclikleri cimlelerde mecaz anlamda kullaniimistir.
Cevap B'dir.

Metinde verilen bosluklara gelecek sézcukler sirasiyla su sekildedir: hizla — gelisen — neden.
Cevap B'dir.

Verilen metinde “Zeytinden zeytinyagi dretmek i¢in hangi yollar kullaniimalidir?” sorusuna cevap
niteliginde bir bilgiye yer verilmemistir. “En ideal ydntem, damlama ile sulama olacaktir.” bilgisiyle
A secgenegine, “Agaclari korumak igin her yil bordo bulamaci uygulamasi yapiimalidir.” bilgisiyle
B segenedine ve “Baharin sonlarinda, nisan ve mayis ortalarinda, tam cigceklenmeye sahit
olabilirsiniz.” bilgisiyle C segenegindeki sorunun cevabina ulasilir.

Cevap D’dir.

“Yarin sinemaya gideriz fakat derslerini bugun bitirmelisin.” cimlesinde kosul anlami vardir.
Cevap D’dir.

“akla, beyni ve burnumuzu” sdzcuklerinde Unlu digmesi vardir.
Cevap A'dir.

Verilen metinden “Sinasi ile tanismasindan sonra siir anlayiginda degisiklik olmustur.” ve “Farkli
tlrlerde eserler yazmistir.” yargilarina ulagilir.
Cevap C'dir.

Metnin basina "YUzyillardir siregelen popdler tartismalardan birisi de bu konudur." cimlesinin
getirilmesi daha uygundur.
Cevap D’dir.

C secenegindeki deyim “verim beklenen seye iyi bakilmalidir” anlaminda kullanilir.
Cevap C'dir.

Verilen metnin tirG fabldir. Fabl, insan disindaki canli ve cansiz varliklara insan 6zelligi verilerek
baslarindan gegen olaylarin insanlara ders verecek sekilde anlatildigi yazilardir.
Cevap A'dir.

Verilen metne verilebilecek en uygun basglik * Canakkale Zaferi'nin Onemi” olmalidr.
Cevap B'dir.

Verilen kodlama sisteminde A seceneginde “TAKI”, B seceneginde “KATI”, C seceneginde
“TAIK” ve D segeneginde "ATIK” soézclkleri olusmustur. C secenegindeki “TAIK” sdzcugi
anlamsizdir.

Cevap C'dir.



12.

13.

14.

15.

Verilen grafikten hareketle “Ocak ve mart aylarinda en ¢ok belge alan kisi Esma’dir.” bilgisine
ulasilir.
Cevap B'dir.

Aldig1 mide ilacindan beklenmedik bir sonugla karsilagsmak istemeyen biri, kullanma talimatindaki
“ Vicutta kasinti, kizariklik ve deride dokilmeler gibi beklenmedik yan etkiler goérilurse ilaci
hemen kesip bol su tiketiimelidir.” ifadesine dikkat etmelidir.

Cevap C'dir.

Saat ve dakika gdsteren sayilari birbirinden ayirmak i¢in nokta konur. Bu yizden “Trenin en son
kalkis saati 13.35 olarak degistiriimis.” cimlesinde iki nokta yerine nokta kullaniimalidir.
Cevap A'drr.

A secenegindeki kaymakam “Kaymakam”, B seg¢enedinde boncuk “Boncuk” ve C secenegindeki
Teyze sdzcugu “teyze” seklinde yaziimalidir.
Cevap D’dir.



5. SINIF TURKIYE GENELI
4., KURUMSAL DENEME SINAVI
SOSYAL BILGILER COZUMLERI

A KITAPCIGI

Gorsele bakilarak Siimerlerin M.O. 2000 ile 4000 yillari arasinda yasadigi diger medeniyetlere gére
daha uzun sure varhigini devam ettirdigi anlasilmaktadir. Lidyallarin Milat'a en yakin tarihte devlet
kuran medeniyet oldugu anlasiimaktadir. Fakat goérsele bakilarak medeniyetlerin birbiriyle etkilesim
icinde olduklari bilgisine ulagilamaz. | ve II. ¢ikarimlara ulasilabilmektedir. Fakat Ill. ¢ikarima
ulasilamamaktadir.

Dogru Cevap: B olur.

. Verilen tanimlarin gérseldeki dogru siralanisi plato, akarsu, yarimada ve dag seklindedir.

Dogru Cevap: B olur.

Hak ve sorumluluklarin tanimlamasina gore sinif bagskanhgi se¢iminde aday olabilmek hak, digerleri
sorumluluktur.
Dogru Cevap: A olur.

. Verilen gazete haberinden hastanelerin, okullarin saldiri alani iginde olmasindan ¢ocuklarin egitim,

yasama ve saglik haklarinin ihlal edildigi bilgisine ulasilabilir.
Dogru Cevap: D olur.

. Verilen tanimlara gére Nemrut Dagi tarihi mekén digerleri tarihi nesnedir.

Dogru Cevap: D olur.

. Verilen bilgiler arasinda Anadolu’nun i¢ kesimlerinde genis duzlik ve uygun iklim sayesinde

ekonomik faaliyet olarak tarim yapildigi bilgisine ulasilabilir. Akdeniz’de sahillerin glizel olmasi, uzun
stren yaz mevsimi dolayisiyla turizme bagli mesleklerin ortaya ¢iktigi bilgisine ulasilabilir. Metnin
genelinden de bir bdlgede yapilan ekonomik faaliyet turinin meslek secimini etkiledigi bilgisine
ulagilabilir. Fakat hangi mesleg@in en fazla gelir getirdigine ulagilamaz.

Dogru Cevap: A olur.

Bugdayin yetisme kosullari karasal iklime uygundur. Cayin yetisme kosullari Karadeniz iklimine
uygundur. Zeytinin yetisme kosullari Akdeniz iklimine uygundur. Cay ve zeytin yanlis iklimlerle
eslestirilmistir.

Dogru Cevap: C olur.

Thomas Edison’un anlattiklarindan hareketle bilim insanlarinin galiskan, pes etmeyen, merakli ve
arastirmaci oldugu soylenebilir.
Dogru Cevap: D olur

imar planina uygun binalar inga etmek, deprem sirasinda ve sonrasinda yapilacaklari planlamak,
devrilecek esyalari sabitlemek depremin zararlarini en aza indirmek icin faydalidir. Fakat yerlesim
yerlerini fay hatlarina kurmak depremden fazla zarar gérmemize neden olur.

Dogru Cevap: C olur.



10. Verilen genel ad haberinden Rizeli vatandaglarin c¢evre bilinciyle hareket edip yasam alanlarini
korumaya calistiklarina ulasilabilir. Bazi teknolojik araglarin sosyallesme Uzerinde olumsuz etkisini
fark ettiklerine ulagilabilir. Fakat teknolojiye karsi olduklari séylenemez. Sadece teknolojik araglarin
zararlarini en aza indirmeye c¢alismaktadirlar.

Dogru Cevap: B olur.



10.

5. SINIF TURKIYE GENELI
4. KURUMSAL DENEME SINAVI
DIN KULTURU VE AHLAK BILGiSI COZUMLERI

A KITAPGIGI

Paragrafta Peygamberimizin ailesi icindeki davraniglarina ve aralarindaki iliskiye deginilmistir.
Dolayisiyla baslik, Hz. Muhammed (sav) ve aile iligkileri olmalidir.
Cevap B'dir.

Tahiyyat duasini okudugumuzda Allah'a, O'nun salih kullarina ve tim varliklara selam vermis
oldugumuzu anliyoruz. Selamlagmak iletisimin en 6nemli unsurudur.
Cevap Ddir.

Tekne orucu kultirimizde kigtk ¢cocuklara orug ibadetini sevdirmek ve alistirmak igin uygulanan
bir gelenektir. Yetigkinler icin bdyle bir sey dusunulemez.
Cevap A 'dir.

Verilen ayette Lokman (as) ogluna 6gut verirken Yuce Allah'in her seyi bilmesine vurgu yapmistir.
Cevap B ’drr.

Verilen ayette eger Allah'tan bagka ilahlar olmasi durumunda yerde ve gokte diizenin bozulacagi
anlatiimaktadir. Dolayisiyla Allah'in (c.c.) bir ve tek olmasina vurgu yapilmaktadir.
Cevap C’dir.

Dua bir Muslimanin hayatinin her aninda bagvuracagi bir ibadettir. Sadece sikintili anlarinda
degil mutlu ve huzurlu anlarimizda da dua etmeliyiz.
Cevap Adir.

Kavga, dedikodu, yalan s6z ve kalp kirmak oruglu kiginin sevabini azaltip orucunun degerini
dUsurebilir ama orucunu bozmaz. Bilerek yiyip icmek ise orucun degerini distirmek olarak degil;
orucun kesin bir sekilde bozulmasina sebep olur.

Cevap D’dir.

Paragrafta ozellikleri verilen Ramazan ayina 6zgu olarak kildigimiz teravih namazidir Boslugu
teravih kavramiyla doldurmaliyiz..
Cevap C’drr.

Verilen metinde selamlasmanin éneminden bahsedilmektedir. B sikkinda verilen hadis-i serifte de
selamlasmanin 6nemine vurgu yapilmaktadir. Verilen bilgilere érnek olacak hadis de budur.
Cevap B'drr.

I ve Il numarall eslesmeler dogrudur. Fakat Il ve IV numarali eslestirmeler ise yanlistir. Tablodaki
hata bunlarin yer degistirmesi ile dizelir.
Cevap D dir.



10.

5. SINIF TURKIYE GENELI
4. KURUMSAL DENEME SINAVI
INGILiZCE COZUMLERI

A KITAPCIGI

Soru kokinde grafige goére dogru olan segenek sorgulanmis. A sikkinda komedi filmlerinin Jack’in
favori tlrd oldugu soéylenmis. Grafige baktigimizda Jack en fazla komedi filmleri izlemeyi tercih
etmektedir.

Cevap: A

Soru kokiinde konugsmalarda yer almayan yer sorgulaniyor. Nora pasta almak igin “bakery”ye gider.
Ruby kalem almak icin “stationery”ye gider. Mia mektup gondermek icin “post office’e gider. Julia
oyuncak almak igin “toy shop”a gider. Ancak B sikkinda yer alan bankaya kimse gitmiyor.

Cevap: B

Soru kokinde metne gore dogru olan secenek sorgulaniyor. Metne baktigimizda Mike muzik dersini
sevmiyor. Sarki sdyleyemiyor ve piyona ¢alamiyor. Buna D sikkinda “O bir muzik aletini calmada iyi
degil” cimlesi bizi dogru segenege ulastirir.

Cevap: D

Soru kokinde mesajda bilgisi veriimeyen secenek isteniyor. Mesajda partinin, yeri, zamani, taru
verilmis. Ancak partide yer alacak aktiviteler veriimemis.
Cevap: B

Soru kokinde diyalogu tamamlayacak secenek sorgulaniyor. Tim: “Ben animasyonlari sevmem.”
demis. Buna gdre ayni dogrultuda bir ciimle ariyoruz. D sikkinda: “Bence onlar sikicl.” ifadesi bizi
dogru sikka goturecektir.

Cevap: D

Soru kokinde yanlis olan segenek sorgulaniyor. Gorsellere baktigimizda kiz kardes davetiye
kartlarini yazmakta anca B sikkinda kiz kardesin evi slislemek zorunda oldugundan bahsedilmis.
Cevap: B

Soru kokinde yanhs olan segenek sorgulaniyor. B sikkinda filmin bir ¢izgi film oldugundan
bahsedilmis halbuki film bir animasyon.
Cevap: B

Soru kokinde Jack’i gosteren segenek sorgulaniyor. Jack grip olmus, hapsiriyor, burnu akiyor, kagit
mendile ve battaniyeye ihtiyaci var. Resimlere baktigimizda C sikki Jack’i gostermektedir.
Cevap: C

Soru kékinde Jane'in Mary’e sormadigi soru sorgulaniyor. A sikkinda: “Senin ne alabilirim?”
sorusunun cevabi yoktur.
Cevap: A

Soru kokinde kimin kdrebe oyunundan nefret ettigi sorgulaniyor. Nash: “Ben kdrebe oyununu hi¢
sevmem ve onu oynamada iyi degilim.” demisgtir.
Cevap: C



5. SINIF OMAGE 4. KURUMSAL DENEMESI MATEMATIK COZUMLERI

1) Cubugun uzunlugu 10 br oldugundan, %30’u; 10 x 30 =300
300 : 100 = 3 br uzunlugunda olmalidir.

Bir parcanin uzunlugu 3 br iken; diger parcanin uzunlugu 10-3=7 br olmalidir.

CEVAP: B

5 4 3
2) Mert:— =0, 25 Didem:— =0, 16 Tugba:— =0,3
20 25

CEVAP: A

3) Her seferde 1 tas usta, 2 tas cirak koyuyor. 101. Seferde ise usta toplamda 101 tas ve usta toplamda 202 tas
koymustur. Cirak ustaya gore 202-101 = 101 tas fazla koymustur.

CEVAP: B

7
4) Mario karsisina ¢ikan yollardan buyik kesir yazili olani secerek ilerleyecektir. Sirasiyla E ve g kesirlerini secerek

II. ¢ikistan ¢citkmahdir.

CEVAP: B
5) Burcu l¢ adim attiginda 65 x 3 = 195 cm ilerler.
Derya U¢ adim attiginda 75 x 3 =225 cm ilerler.
500 cm’lik yolun 225 + 195 = 420 cm’ini yuridiklerinde engele bosluk kalmayacak sekilde ulasiyorlar.
O halde engelin genisligi 500 — 420 = 80 cm’ dir.
CEVAP: C
6) 1.Sayi1 35782
2.Sayr 82357
iki sayinin toplami ise 35 782 + 82 357 = 118 139’dur.
CEVAP: A

7) Asya oyunu kaybettigine gére, Asya’nin sectigi kartin Gizerinde cizilen kavramlara ait olmayan sembolin yazili
olmasi gerekir.
AB] cizilen kavramlara ait degildir, sekilde cizilen AB i1sininin sembolii [AB olmaliydi.
CEVAP: C

3
8) Ortada yazili olan Z kesrinin ondalk gosterim karsilig 0,75; ylzde karsiligi ise %75tir.
CEVAP: D



3
9) 2000 cicegin E “Und tamamladigina gore tamamladigi cicek sayisi ;

2000 :5 =400
400 x 3 = 1200'ddir.

Geriye kalan gicek sayisi ise 2000-1200 = 800 tanedir.
10) Yeni gozliik numarasi 0,75 + 2, 50 = 3, 25 sfer olmalidir.

usan yapinin zeminaen yuksekligi ) g~ g g~ g - 3 cm'dir.

12) Tabloya bakildiginda en uzun siire 18,433 dk’dir. Bu siire ise IV. yola aittir.

13) Tabloya gére camasir makinesinin yikama programi 1% + 1% = 2% saat slirmastdr.

Kurutma makinesinin kurutma programi ise 2 g saat sirmdstur.

2 3 1
Nurcan Hanim kurutma makinesinin programi bittikten sonra 2 i 2 g = g saat beklemistir.

14) Ahmet soruyu yanls cevapladigina gore verdigi cevap sorunun dogru yaniti olamaz.

Sorunun dogru yaniti ise;

Uggen sembolii: 3 Kare sembolii :4 oldugundan 43 = 64 olmalidir.

CEVAP: B

CEVAP: C

CEVAP: A

CEVAP: A

CEVAP: B

CEVAP: C

15) Sari, mavi ve kirmizi birim kesirleri karsilastirdigimizda en kisa sarinin; en uzun ise kirmizinin oldugunu gériyoruz.
Ayni uzunluktaki tg¢ seridin farkh parca sayilarina ayrilmasiyla bu ti¢ uzunlukta birim kesirler elde edildigine gore birim

kesri en kisa olan serit en ¢ok parcaya, birim kesri en uzun olan serit ise en az parcaya ayrilmis olmalidir.

CEVAP: C



5. SINIF TURKIYE GENELI
4. KURUMSAL DENEME SINAVI
FEN BILIMLERI COZUMLERI

A KITAPGIGI

1. Isikk engele yaklastirildiginda gdlge buylrken engel ile arasindaki mesafe arttiginda golge
kiiclilmektedir. insan viicudu icinden isik gecmedigi icin gélgesi olusmaktadir opak maddedir.
Bundan dolayi
cevap D secenegidir. [B kitapgigl 15.Soru]

2. Hazirlanacak deney dizenegi ile denemenin yapildigi dizenek arasindaki tek farkin rampa
sonunda gidilen yol olmasi gerekmektedir. Bundan dolayi
cevap B secenegidir. [B kitapgigi 14.Soru]

3. Gelen isin ile normal dogrusu arasindaki a¢i gelme agisidir. Gorsel incelendiginde gelme agisinin
20 ve gelen 1sin ile yansiyan 1in arasinda 40 derce oldugu gorulmektedir. Isik 1sinI ayna
dizleminde diizgln yansimaya ugramistir. Bundan dolayi
cevap B secenegidir. [B kitapgigi 13.Soru]

4. Fabrikanin kurulmasi L canlisinin sayisinda degisime neden olmamistir. Fabrika K canlisinin
sayisinda olumsuz bir degisime neden olmustur. N canlisi sayisindaki degisime bakildiginda
bdlgeyi terk etmistir yorumunu yapabiliriz. Bundan dolayi
cevap C secenegidir. [B kitapgigl 12.Soru]

5. Bahge kapisinda gerceklesen olay metalin genlesme ve buzulmesidir. Tencere igindeki metal
kasigin isinmasi isinin iletimi ile ilgilidir. Budan dolayi
cevap A secenegidir. [B kitap¢igi 11.Soru]

6. Grafik incelendiginde sogumakta ve bir defa hal degistiren saf bir maddeye ait oldugu
anlasiimaktadir. Saf madde oldudunu sicakligin sabit kalmasindan ¢ikarmaktayiz. Bundan dolayi
cevap D secenegidir. [B kitap¢igl 10.Soru]

7. Karisimlarin sicakhgi karisan sivilarin sicakliklari arasinda bir degere sahip olur. Bundan dolayi
cevap A secenegidir. [B kitap¢igi 9.Soru]

8. R maddesi dinamometrede 2 birim, P 3 birim, S ise 1 birim uzamaya neden olmustur. Buradaki
uzama miktarlari cisimlerin agirliklari ile orantihdir.
Cevap D secenegidir. [B kitap¢igi 8.Soru]

9. Her hangi besin maddesinin bir béluma kiflenmis ya da bozulmugsa bu bélim kiglk te olsa
kesilip kalan kismin tiketilmesi saglik agisindan olumsuz sonuglara neden olabilir. Bundan dolayi
cevap D secenegidir. [B kitapgigi 7.Soru]

10. Ayda atmosfer olmadidi icin rizgargilinden faydalanilamaz bu bdlimde ay igcin yapilan
isaretleme silinmelidir. Glines panelinden hem ayda hem de diinyada faydalanilabilir. Hem diinya
hem de ay kendi ekseni etrafinda dénmektedir. Ay bir 1sik kaynagi degildir. Bundan dolayi
cevap C secenegidir. [B kitapgigi 6.Soru]



11.

12.

13.

14.

15.

Sis yari saydam ortamdir, ayna saydam olmayan(opak), hava ise saydam ortamdir. Bundan
dolayi
cevap C secgenegidir. [B kitapgigi 5.Soru]

Kertenkele omurgali hayvanlardan surtingenler sinifinda yer alan bir canlidir. Bundan dolayi
cevap B secenegidir. [B kitap¢igi 4.Soru]

Sema incelendiginde canli siniflarinin alt bdlimlerde incelemeleri goérilmektedir. Mantarlar
disinda zararli mikroskobik canlilarda hastaliklara neden olabilmektedir. Ballar ve kuslar gibi
karada ve suda yasayan canlilar ayni canli sinifinda yer alabilmektedir(omurgali hayvanlar).
Bundan dolayi,

cevap C secenegidir. [B kitapgigil 3.Soru]

Gorseller;

Orman tahribi, asiri avlanma, ¢evre ve hava kirliligidir. Bu durumlarin hepsi biyogesitliligi tehdit
eden faktérler olarak ayni baslik altinda incelenebilir. Bundan dolayi ,

cevap B secenegidir. [B kitap¢igi 2.Soru]

Ay’'iIn iki ana evresi arasinda 14gin zaman farki vardir. Il numarali konumda ay yeniay
evresindedir. Dolunay evresinde ay Gunes’e en uzak konumdadir. Bunan dolays,
cevap A secenegidir. [B kitap¢igi 1.Soru]
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